2024年村干部考录乡镇公务员题目

- 一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)
- 1、"四史"内容各有侧重,但整体讲的就是中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的实践史,"四史"的主线是:
 - A. 中国共产党的领导
 - B. 人民民主专政
 - C. 以人民为中心
 - O D. 构建人类命运共同体

『正确答案』

Α

『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确,"四史"是指党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。"四史"内容各有侧重,但整体讲的就是中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的实践史,中国共产党的领导是"四史"的主线。

B项错误,党的十九大报告指出:"我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家,国家一切权力属于人民。"与"四史"的主线无关。

C项错误,党的十九大报告指出:"坚持以人民为中心。人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。必须坚持人民主体地位,坚持立党为公、执政为民,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,依靠人民创造历史伟业。"与"四史"的主线无关。

D项错误,党的十九大报告指出:"坚持推动构建人类命运共同体。中国人民的梦想同各国人民的梦想息息相通,实现中国梦离不开和平的国际环境和稳定的国际秩序。必须统筹国内国际两个大局,始终不渝走和平发展道路、奉行互利共赢的开放战略,坚持正确义利观,树立共同、综合、合作、可持续的新安全观,谋求开放创新、包容互惠的发展前景,促进和而不同、兼收并蓄的文明交流,构筑尊崇自然、绿色发展的生态体系,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。"与"四史"的主线无关。

故正确答案为A。

- 2、山脉构成我国地形的骨架,山脉延伸的方向称作走向,下列选项中不属于南北走向山脉的是()。
 - C A. 六盘山
 - B. 南岭
 - C. 横断山脉
 - ┍ D. 贺兰山脉

『正确答案』

В

『答案解析』

B项,南岭是中国南部最大山脉和重要自然地理界线,横亘在湘桂、湘粤、赣粤之间,向东延伸至闽南,为东西走向的山脉。

- 3、数字入诗具有特定的审美价值,历代文人赋诗时,常因妙用数字使诗文增色,下列诗句所含数字均确指实数的是()。
 - A. 秦塞重关一百二,汉家离宫三十六
 - B. 三十功名尘与土,八千里路云和月
 - C. 彼采萧兮,一目不见,如三秋兮
 - D. 城阙辅三秦,风烟望五津

『正确答案』

D

1

2024-03-07

『答案解析』

本题考查人文常识。

诗词中的数字,有些是实指,但更常见的是"虚指",是运用夸张、对比等手法,具有一定的艺术效果。

A项错误,"秦塞重关一百二,汉家离宫三十六"出自唐代骆宾王的《帝京篇》,"秦塞重关"是指秦地的要塞险关,"离宫"是指正宫之外供帝王出巡时居住的宫室。意思是秦地关塞有一百二十重,汉家离宫有三十六座,这句诗从宏观角度展示了长安的庞大壮丽,这里的"一百二"和"三十六"都是约计之词,极言其多,为虚指。

B项错误,"三十功名尘与土,八千里路云和月"出自南宋岳飞的《满江红·写怀》,意思是三十多年来虽已建立一些功名,但如同尘土微不足道,南北转战长途奔驰,经过多少风云人生。八千里路:形容南征北战、路途遥远。故"三十年"和"八千里"均为虚指。

C项错误,"彼采萧兮,一日不见,如三秋兮"出自先秦《诗经》的《王风·采葛》,意思是你去采萧,一日不见你就好像隔了三个秋天。"三秋"指三个季度,即九个月。后来三秋,泛指三年,形容漫长岁月。故这里的"一日"和"三秋"都是虚指,前者指比较短的时间,后者指比较长的时间。

D项正确,"城阙辅三秦,风烟望五津"出自唐代王勃的《送杜少府之任蜀州》,意思是三秦之地护卫着巍巍长安,透过那风云烟雾遥望着蜀川。"三秦"指长安城附近的关中之地,即今陕西省潼关以西一带。"五津"指岷江的五个渡口,即白华津、万里津、江首津、涉头津、江南津,这里泛指蜀川。故"三秦"和"五津"都是实指。

故正确答案为D。

4、春节燃放烟花爆竹,是我国的传统习俗,近年来,不少地方出台文件,管控烟花爆竹的燃放,但违规燃放仍屡禁不止。对此,下列说法正确的是:

- A. 历史悠久的习俗凝聚了民众的正确信念
- OB. 法律的运行效果受到习俗的影响与制约
- C. 习俗具有高度稳定性,法律无法改变习俗
- O D. 习俗通过道德教化来改变,不受法律调整

『正确答案』

В

『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误,历史悠久的习俗并不都凝聚着民众正确的信念,有一些习俗是落后的、消极的。

B项正确,法的运行受政治、经济、文化等社会因素的制约。法总是十分依赖其外部条件,其作用总是容易受到社会因素的制约。其中的主要因素有经济体制、政治体制、执法机关的工作状况、各级领导干部及普通公民的法律观、传统法律文化等等。因此法律的运行效果会受到习俗的影响和制约,这也就是即使管控烟花爆竹燃放,还是有违规燃放行为的原因。

C项错误,有些习俗随着社会发展被法律所禁止,比如《民法典》第一千零四十一条第二款规定:"实行婚姻自由、一夫一妻、男女平等的婚姻制度。"将以往"父母之命,媒妁之言"这一习俗改变。

D项错误,习俗若违背法律,就会受到法律的调整,比如过年燃放烟花爆竹是习俗,但被多地出台文件所禁止,例如《南京市关于禁止燃放烟花爆竹的规定》第三条规定:"在本市玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、雨花台区,栖霞区尧化、迈皋桥、马群、燕子矶、仙林街道,江宁区东山街道、江宁经济技术开发区、江宁高新技术产业园,浦口区江浦、泰山、顶山、沿江街道,以及六合区长芦、大厂街道范围内,禁止任何单位和个人销售、燃放烟花爆竹。其他禁放区域由所在区人民政府确定并公布。"

故正确答案为B。

- 5、上级按照隶属关系自上而下进行的沟通被称为()。
 - A. 上行沟通
 - B. 平行沟通
 - C. 下行沟通
 - OD. 纵向沟通

『正确答案』

 \mathcal{C}

『答案解析』

下行沟通是指资讯的流动是由组织层次的较高处流向较低处,通常下行沟通的目的是为了控制、指示、激励及评估。其形式包括管理政策宣示、备忘录、任务指派、下达指示等。因此C项正确。

6、下列关于疾病的传播途径和预防措施说法错误的是()。

2

○ A. 乙型肝炎、甲型肝炎、百日咳、狂犬病等传染病可以通过接种疫苗来预防 ○ B. 麻疹、非典、人禽流感和甲型H1N1流感等疾病可以通过呼吸道传播

○ C. 疟疾、流行性乙型脑炎(乙脑)、登革热、艾滋病等可以通过蚊虫叮咬传播

O. 细菌性痢疾、伤寒、霍乱、甲肝等可以通过消化道传播

『正确答案』

C

『答案解析』

C项, 艾滋病的传播途径有: 性接触传播、血液传播、母婴传播, 不可以通过蚊虫叮咬传播。

7、全党务必充分认识新发展阶段做好"三农"工作的重要性和紧迫性,坚持把解决好"三农"问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力推动 乡村振兴,促进农业 、乡村宜居宜业、农民 。

- A. 优质高产 安居乐业
- B. 增产增效 脱贫致富
- C. 高质高效 富裕富足
- O D. 丰产丰收 持续增收

『正确答案』

『答案解析』

本题考查政治常识。

C项正确, A、B、D三项错误, 2020年12月28日至29日, 习近平总书记在北京举行的中央农村工作会议上指出: "全党务必充 分认识新发展阶段做好'三农'工作的重要性和紧迫性,坚持把解决好'三农'问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力推 动乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。'

故正确答案为C。

- 8、下列不属于后果预测的基本步骤的是()。
 - A. 确定方法
 - B. 实验分析
 - C. 计算和分析
 - C D. 评审结果

『正确答案』

R

『答案解析』

B项,后果预测的基本步骤有:①收集资料,②确定方法,③计算和分析,④评审结果。实验分析不是后果预测的基本步骤。

- 9、2020年9月,云南省L镇境内出现了一群来自邻国的野生亚洲象,共计24头,为有监测数据以来数量最多的一次。监测人员介绍,从2017年 以来,随着当地植被和生态环境不断改善野生动物保护力度不断提高、群众动物保护意识不断增强,野象群频频造访,呈现出入境频次高、数 量越来越多、迁栖范围越来越广等特点。从哲学上讲,当地不断改善动物生存的硬、软环境是原因,野象群频频造访是结果,L镇现象表明() 。
- ①承认原因与结果联系的客观普遍性,是唯物主义决定论
- ②原因和结果相互依存,没有无因之果,也没有无果之因
- ③正确把握因果联系能帮助人们提出解决问题的有效方法
- ④原因和结果相互作用,一定的原因必然产生一定的结果
 - OA. 24
 - OB. 23
 - **○** C. ①②
 - O D. 114

『正确答案』

3

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如 要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/51706610412 0006050